

淮安日报



融媒体记者 于 伶 孙 强
通 讯 员 江凤玉

河下街道主动作为当好“窗口”模范生

贯彻落实区委十三届三次全会精神

融媒体记者 林 楷
通 讯 员 程奕翔 张 瑜

河下街道作为我区的西大门和对接市区两级行政中心的辐射区、历史古城的核心区、百里画廊建设的主阵地，近年来，该街道着力从重点项目征地拆迁、城市环境综合治理、探索和续写运河历史等工作入手，努力在建设“绿色高地 枢纽新城”征程中当好“窗口”模范生，谱写奋斗新乐章。

重点项目征地拆迁压茬推进。河下街道毗邻高铁新城，有轨电车一号线贯穿辖区，京杭大运河航道船来船往，内环高架二期、有轨电车二号线即将建设。为切实保障城市建设重点项目落地推进，帮助和改善民生，该街道累计完成内环高架及里运河慢行系统、西城花园三期、紫藤树村黑臭水体整治、茶巷周边环境整治、京杭运河绿色航运（百里画廊）建设工程等地块拆迁、收购 732 户任务。

城市环境综合治理卓有成效。该街道抓住“执法权限下放”契机，实行严格执法，有效遏制环境违法问题。一方面，完善执法联动机制，努力形成“区街齐抓共管，企业主体、社会组织和公民共同参与”的环境治理体系。另一方面，强化专项执法行动，2021 年累计投入人力 16212 人次，全力推进“大执法带动大长效”“大拆违、大清除、大扫尾”等整治行动，拆除各类违法建筑物、构筑物 31 户，面积 3451.3 平方米，围挡 516.5 米；清除各类小广告、牛皮癣 1.14 万条；整治后街背巷乱堆乱放 4119 处，清理垃圾 1.1 吨，为改善市民居住环境打下坚实基础。

优美运河生态延续历史脉络。河下街道紧扣大运河文化的“根”与“魂”，先后建设西城花园、河下小区等多个运河文化主题小区。结合“仁义礼智信”五坝文化，建成“礼字坝”“义字坝”大型景观雕塑。对河下古镇进行整体开发，以尚庐书院、文楼早茶店、茶巷、民宿馆群、立面道路改造等五大板块的项目为重点，打造“月光经济带”。在河下街道好人广场设置韩信、吴承恩、梁红玉等历史名人展览板，以名人风尚引领精神文明建设。以 4·18 淮安马拉松赛事为契机全面提升辖区颜值，完成河下古镇老泗河南侧、承恩大道沿线、海天路沿线二期、阳光现代城周边等地块绿化及游园建设工程。

河下街道党委书记武志表示，今年，河下街道将继续秉持绿色发展理念，把良好生态环境作为转型超越发展宝贵资本，守牢生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线，突出美丽宜居城市和文明典范城市建设，让生态发展带来的成果为百姓共享，谱写人与自然和谐共生的高质量发展生态画卷，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

省贫困家庭慈善救助“家电包”发放活动举行

融媒体记者 林 楷
通 讯 员 程奕翔 严 磊

1 月 20 日，“让善汇流、为家充电”——省贫困家庭慈善救助“家电包”发放活动在河下街道螺蛳街举行，省慈善总会秘书长谢玉和，省慈善总会捐赠中心主任黄梅梅，副区长区公安分局局长王成伟参加活动。

自 2021 年 11 月省民政厅部署“让善汇流、为家充电”——省贫困家庭慈善救助“家电包”活动以来，淮安市、溧阳市、金湖县见义勇为基金会积极响应号召，联合帮扶力量对我区 1000 户困难家庭进行“家电包”爱心捐赠，每个家电爱心包价值 600 元左右，具体包括小冰箱、电饭煲、取暖器等小家电组合。活动

现场共为 9 名受助群众代表发放了“家电包”。

王成伟对各级见义勇为基金会为我区困难群众送温暖表示感谢，希望相关部门要在群众期盼的关键小事上下功夫，把润物细无声的关爱送到百姓的心坎上，精准快捷地把凝聚着社会各界爱心的“家电包”送到困难群众的家中。

淮昆联手 南北协作

我区打造台资集聚新高地

融媒体记者 张攀江

淮安区（昆山）外资、科技招商推介暨项目签约会在昆山顺利举行，2 个台资项目现场签约；投资 10 亿元以上的昆淮智创园正在加快建设 16 万平方米的标准化厂房；投资 10.5 亿元的芯声微年产 350 亿只 MLCC 片式电容项目已经雏形显现……走进我区淮昆台资合作产业园智能

装备园区，到处是塔吊林立，机声隆隆。自 2020 年 12 月南宝新材料项目落户园区以来，园区已经陆续签约入驻项目企业 40 余家，通过党建引领、南北协作，共同打造台资集聚新高地。

突出南北协作，践行服务理念

我区组建产业园建设指挥部，由昆

山援派干部担任指挥，统筹做好昆山先行先试政策复制推广、昆山优势产能项目承接落地等工作。在政策集聚上，我区针对智能装备制造、半导体电子信息、机器人、人工智能等项目专门出台产业发展引导资金意见，对符合要求的项目给予投资、设备、人才等方面的支持。

（紧转第四版）

九洞村入选第五批江苏省传统村落名录

融媒体记者 孙 强 陈雅文

近日，我区九洞村入选第五批“江苏省传统村落”名录，全省共有 75 个村落入选，其中淮安市 2 个。

九洞村因古时用于灌溉的九涵洞穿越村庄而得名，明朝御史、一品文

官潘埙在此购地、置业且葬于九洞村境内，闻名三乡四镇的“潘家祠堂”也坐落于此。目前全村共有 15 个村民小组、495 户、1890 口人、2808 亩耕地。

值班总编 季 文 责 编 邬玉乔 版 式 丁 颖

2022 年 1 月
22 星期六
辛丑年十二月二十
中共淮安市淮安区委主办
淮安区融媒体中心承办
第 3108 期
总第 66408 期

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



区领导检查疫情防控常态化防控工作

融媒体记者 沈 佳 开 年 年

1 月 20 日上午，区长颜复带领相关部门负责人现场检查疫情防控常态化防控工作，强调要坚决克服任何麻痹思想和侥幸心理，科学精准做好疫情防控工作。区委常委、统战部部长彭凯参加活动。

颜复一行先后来到大润发超

市、金地广场、万达广场、苏果超市、申通快递等地，检查健康码使用、人员登记、测温仪器配备、口罩佩戴、消毒消杀等疫情防控措施落实情况，就存在问题提出整改要求。

颜复强调，人员密集型场所是疫情防控重要环节，所有数据要真实可信、可查，不放过任何一个环节，做到有问题早发现早处

置。管控措施要更加严谨，快递、商超进出口要统一扎口。对近阶段回淮的中高风险地区人员要严格管控，重抓境外人员、中高风险和在外从事冷链物流、农贸市场、活禽宰杀等工作人员的可知可控。各部門、各单位要认真落实疫情防控各项举措，确保疫情防控成果得到有效巩固，人民群众生命健康得到有效保障。

区领导现场推进文楼早茶店建设

融媒体记者 张益键 陈雅文

1 月 19 日下午，区长颜复带领相关部门主要负责人，现场推进文楼早茶店建设。区领导李晓旭、朱赤参加活动。

建筑面积 1550 平方米，总投资 2000 多万元的文楼早茶店基本建设完成，目前正在进行最后的装修完善工作。颜复边走边看，详细了解店面布局、开业准备等情况。

颜复要求，要加大店面的整体谋划部署，着眼细节，提升品位，突出特色，以“绣花”功夫完善收尾工作，精益求精打造精品力作。要挖掘地方传统美食，加大产品研发和创新，增强顾客就餐的新鲜感。要提升从业人员素质水平，定期开展专业培训，培育、打造专业服务队伍。要深挖淮安历史文化遗产，加强文化展示，设计定制具有文化标识的餐具用品，深化早茶与文化旅游的融合发展。要借鉴广东、扬州、泰州等早茶文化地标城市经验，创新营销模式，加强品牌培育。要营造浓厚的宣传氛围，扩大“文楼早茶”知名度。相关部门要发挥好服务引导作用，加快补齐扶持政策短板，着力解决产业发展中的实际困难，完善周边配套设施，合力打造早茶文化产业地方品牌，推动我区文旅经济高质量发展。

省考评组来我区验收“省双拥模范城”创建工作

融媒体记者 刘振兴 孙 强

1 月 20 日，省双拥模范城验收考评组来我区验收“省双拥模范城”创建工作。区委副书记王锐，区委常委、人武部政委毛善德，副区长陈祖敏参加活动。

近年来，我区以习近平总书记关于双拥工作重要论述和给新安小学五（八）中队回信精神为指引，

以创建省级双拥模范城为抓手，细化工作内容，硬化工作举措，强化履责担当，双拥工作内涵不断延伸，双拥工作质量不断提升，开创了新时代双拥工作新局面。强化履职尽责，全力夯实双拥工作基础。军地互办实事得到有效落实，军地结对共建活动得到广泛开展。开展宣传教育，着力营造双拥工作氛围。通过依托学校抓宣传、依托基

地促教育、依托媒体广发动、依托社区浓氛围，广泛深入的宣传教育激发了全区军民爱国拥军的热情。坚持重点重抓，倾力落实优抚安置政策，妥善安置军队转业干部和退役士兵，全面落实抚恤优待政策，切实增强军人荣誉感，军人成为全社会尊崇的职业的浓厚氛围已经形成。

“慈善淮安·计生润家”项目慰问活动走进我区

融媒体记者 潘 健 严曼曼

1 月 21 日下午，市卫健委联合市慈善总会来我区开展“慈善淮安·计生润家”项目慰问活动。市卫健委副主任赵国强，区委常委、统战部长彭凯，市计生协会副秘书长高媛参加活动。

赵国强一行首先集中慰问了 14 户计生失独困难家庭代表，为他们送上慰问金和慰问品，提前祝他们春节快乐。随后，

赵国强一行走进河下街道温馨家园小区、淮城街道龙光阁小区上门慰问两户计生特殊困难家庭，了解他们的健康状况和生活情况，嘱咐他们要保重身体，积极参与社会活动，融入社会大家庭。

赵国强一行还到淮城街道恩来社区，调研“暖心家园”项目，了解服务阵地建设、暖心活动开展和扶助服务机制完善情况。

自 2015 年起，市计生协会联合市慈善总会将在全市启动了“慈善淮安·计生润家”无固定收入计



畅想阅读乐趣——位于我区吴承恩故居南侧的淮安书房，成为市民阅读新“打卡地”。书藏书 1 万册，上架售卖图书 4000 种，规划有 24 小时借阅服务、图书售卖、便民服务、书目查询、数字资源服务、休闲服务、特殊人群服务、文创展售等八个功能区，能够满足多层次、多元化阅读需求。

潘 健 摄

PICC 人保财险

理赔无忧 国有品牌 值得信赖

网点遍及全国
处处与您相伴

地址：镇淮楼东路 78 号
咨询服务：051785917401
监督服务：051785913230